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HONORABLE CONCEJO DELIBERANTE 

DE 

BENITO JUAREZ.- 

SESIÓN INAUGURAL PERIODO LEGISLATIVO 

PRESIDENTE PEON RAMIRO M.- 

SECRETARIO: IRIBECAMPOS MATIAS 

1° APERTURA DE LA SESION: 19:50 

2° IZAMIENTO PABELLÓN NACIONAL: VICEPRESIDENTA 1RA. BILBAO MARÍA 

ELENA, VICEPRESIDENTA 2DA. BILBAO MARIA PAZ, LEDEZMA MARTIN, CAMIO 

JUAN JOSE. 

3° SEÑORES CONCEJALES PRESENTES: BACCARINI ANALIA, BILBAO MARÍA 

ELENA, BILBAO MARIA PAZ.  CAMIO JOSE, CAMIO JUAN JOSE,  CORRO DANIELA, 

DEGREEF CARLOS,  LEDEZMA MARTIN, LORENZO GUSTAVO, PEÓN RAMIRO, PEREZ 

PARDO FELICITAS, RICCI MARIA TERESA, VIDAGUREN CARLA, ZEQUEIRA 

MARIANELA.- 

3° SEÑORES CONCEJALES AUSENTES CON AVISO:  

3° SEÑORES CONCEJALES AUSENTES SIN AVISO:  

 

4° ACTA Nº 952: DE FECHA 2 DE MARZO  DE 2020.- 
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5º ASUNTOS INGRESADOS CON REGISTRACIÓN EN TÉRMINO REGLAMENTARIO.- 

- APROBACIÓN DECRETO DEL H.C.D Nº 03/2020 CONVOCATORIA A SESIÓN 

INAUGURAL.- 

- CONFIRMACIÓN DEL DÍA Y LA HORA DE LAS PRÓXIMAS SESIONES ORDINARIAS 

PARA EL PERIODO 2020.- 

- APROBACIÓN DEL PROYECTO DE DECRETO - CONFIRMACIÓN COMISIONES 

INTERNAS DEL HONORABLE CONCEJO DELIBERANTE.- 

- INVITACIÓN AL SEÑOR INTENDENTE MUNICIPAL DON JULIO CESAR MARINI Y 

FUNCIONARIOS DE LAS DISTINTAS ÁREAS A PARTICIPAR DE LA SESIÓN 

INAUGURAL.- 

- ENTONACIÓN DE LAS ESTROFAS DEL HIMNO NACIONAL ARGENTINO.-  

- MENSAJE DEL INTENDENTE MUNICIPAL DON JULIO CESAR MARINI.- 
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HABLA EL SEÑOR PRESIDENTE: buenas tardes para todos y para todos, siendo las 19 horas 50 

minutos del día 2 marzo del 2020 se da inicio a esta sesión inaugural del período 2020 del 

honorable concejo deliberante. Invitó a los vicepresidentes primero y segundo de este cuerpo y a 

los presidentes de bloques de este cuerpo a izar el pabellón nacional. Por Secretaría se tomará 

asistencia los señores concejales. 

SECRETARÍA: se tomó asistencia los señores concejales. 

HABLA EL SEÑOR PRESIDENTE: muy bien pasamos al punto número dos del orden del día, 

aprobación Decreto del Honorable Concejo Deliberante número 3/2020 convocatoria a sesión 

inaugural, por Secretaría se dará lectura. 

SECRETARÍA: se dio lectura al decreto. 

HABLA EL SEÑOR PRESIDENTE: muy bien se pone a consideración el decreto, en general aprobado, 

en particular artículo primero aprobado, artículo segundo aprobado, artículo tercero de forma. 

BENITO JUAREZ, 27 DE FEBRERO DE 2020.- 

DECRETO DEL H.C.D. Nº 03/2020.- 

VISTO LO QUE ESTIPULA EL ARTICULO 68º INCISO 2º DE LA LEY ORGANICA DE LAS 

MUNICIPALIDADES, EN EL CUAL SE DISPONE EL INICIO DE SESIONES ORDINARIAS DEL H.C.D. 

EL PRESIDENTE DEL HONORABLE CONCEJO DELIBERANTE DE LA MUNICIPALIDAD DE BENITO 

JUÁREZ EN USO DE SUS FACULTADES QUE LE SON PROPIAS: 

D   E   C   R   E   T   A 

ARTICULO 1º.- CONVOCASE A SESIÓN INAUGURAL DE LAS SESIONES ORDINARIAS DEL PERIODO 

2020, PARA EL DÍA LUNES 02 DE MARZO DEL CORRESPONDIENTE  AÑO, A LAS 19:30 HORAS,  A 

TODOS LOS INTEGRANTES DEL HONORABLE CONCEJO DELIBERANTE.- 

ARTÍCULO 2º.- SE TRATARAN COMO UNICOS TEMAS DE LA CONVOCATORIA LOS QUE A 

CONTINUACION  SE DETALLAN: 

01.- ASISTENCIA SEÑORES CONCEJALES 

02.- CONFIRMACIÓN DEL DIA Y LA HORA DE LAS SESIONES ORDINARIAS PARA EL PERIODO 2020. 

03.- APROBACIÓN PROYECTO DE DECRETO COMISIONES INTERNAS DEL HONORABLE CONCEJO 

DELIBERANTE. 

04.- INVITACIÓN AL INTENDENTE MUNICIPAL DON JULIO CESAR MARINI Y FUNCIONARIOS DE LAS 

DISTINTAS ÁREAS A PARTICIPAR DE LA SESIÓN INAUGURAL. 

05.- ENTONACIÓN DE LAS ESTROFAS DEL HIMNO NACIONAL ARGENTINO. 

06.- MENSAJE DEL INTENDENTE MUNICIPAL DON JULIO CESAR MARINI. 

 

ARTICULO 3º.- DE FORMA.- 
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DADA EN LA SALA DE SESIONES DEL HONORABLE CONCEJO DELIBERANTE A 

LOS DOS  DÍAS DEL MES DE MARZO DEL AÑO DOS MIL VEINTE. 

HABLA EL SEÑOR PRESIDENTE: muy bien pasamos al punto número tres que es la confirmación 

del día y la hora de las próximas sesiones ordinarias para el período 2020, también informar 

quiénes son los concejales que van a integrar las comisiones externas del Concejo Deliberante. De 

acuerdo a lo acordado con los señores concejales y con los dos bloques que integran este cuerpo, 

las sesiones van a seguir siendo en las mismas fechas que en el último periodo legislativo, van a 

hacer los segundos y cuarto jueves de cada mes a las 19 horas. Y las comisiones externas según lo 

han informado los presidentes de los bloques quienes son los concejales que la van a integrar, van 

a quedar de la siguiente manera. El tribunal de adjudicación de las becas va a estar integrado por 

Carla Vidaguren por el Frente de Todos y Analía Baccarini por Juntos por el Cambio; la Comisión de 

FOMUES la van a integrar Marianela Zequeira por el Frente de Todos y Analía Baccarini por Juntos 

por el Cambio; la Comisión de la vivienda y del Fondo Plan Mejor Vivir los créditos para la 

Comisión para las redes cloacales va a estar integrada por el concejal Martín Ledezma por el 

Frente de Todos y la concejal Felicitas Pérez Pardo por Juntos por el Cambio; la Comisión del 

régimen de Promoción de Proyectos Productivos va a estar integrada por el concejal José Camio 

de Juntos por el Cambio y la concejal Ricci María Teresa del Frente de Todos y la Comisión del Ideb 

va a estar integrada por la concejal Ricci María Teresa del Frente de Todos y Camio Juan por Juntos 

por el Cambio. Pasamos ahora al punto número cuatro que es la aprobación del proyecto de 

decreto de la confirmación de las comisiones internas del Honorable Concejo Deliberante, a 

continuación se dará lectura por Secretaría. 

SECRETARIO: se dio lectura al proyecto de decreto. 

HABLA EL SEÑOR PRESIDENTE: se pone a consideración del cuerpo el proyecto de decreto en 

general aprobado, en particular el artículo primero aprobado, artículo segundo de forma. Queda 

así entonces aprobado el proyecto de decreto con lo cual funcionará este Concejo Deliberante 

durante un año con las comisiones internas.  

DECRETO DEL H.C.D. Nº 04/2020.- 

 

VISTO  

EL DESPACHO EMITIDO POR LOS CONCEJALES DEL H.C.D. DE BENITO JUAREZ, A 

INSTANCIA DEL PRESIDENTE DEL CUERPO, REFERENTE A LA CONFORMACIÓN DE 

LAS DISTINTAS COMISIONES INTERNAS Y 

CONSIDERANDO 

QUE LO ACTUADO SURGE ANTE LA NECESIDAD DE NO AFECTAR EL 

FUNCIONAMIENTO ADMINISTRATIVO – INTERNO DEL H.C.D. Y DEMÁS, 

CUMPLIMENTAR LO ESTABLECIDO EN LA LEY ORGÁNICA DE LAS 

MUNICIPALIDADES DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES. 

EL HONORABLE CONCEJO DELIBERANTE DE LA MUNICIPALIDAD DE BENITO 

JUAREZ EN USO DE SUS FACULTADES: 
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DECRETA 

ARTÍCULO 1º.- CONFORMAR LAS DISTINTAS COMISIONES INTERNAS DEL 

HONORABLE CONCEJO DELIBERANTE DE BENITO JUAREZ, CON VIGENCIA DESDE EL 

01/03/2020 HASTA EL 28/02/2021, SEGÚN SE DETALLA: 

COMISIÓN DE LEGISLACIÓN E INTERPRETACIÓN Y ACUERDO Y TRÁNSITO 

PRESIDENTE: LEDEZMA HECTOR MARTIN 

SECRETARIO: PEREZ PARDO FELICITAS 

VOCALES: ZEQUEIRA MARIANELA, CORRO DANIELA GEORGINA, VIDAGUREN 

CARLA DANIELA, BACCARINI ANALIA LAURA, CAMIO JOSÉ, BILBAO MARIA PAZ.- 

 

COMISIÓN DE HACIENDA, COMERCIO, INDUSTRIA, PRODUCCIÓN Y MINERÍA: 

PRESIDENTE: CORRO DANIELA GEORGINA.- 

SECRETARIO: DEGREEF CARLOS ALCIDES 

VOCALES: BILBAO MARIA ELENA, RICCI MARIA TERESA, LEDEZMA HECTOR 

MARTIN, CAMIO JOSÉ, PEREZ PARDO FELICITAS, CAMIO JUAN JOSÉ.- 

 

COMISIÓN DE OBRAS PÚBLICAS Y MEDIO AMBIENTE: 

PRESIDENTE: BILBAO MARIA PAZ.- 

SECRETARIO: LEDEZMA HECTOR MARTIN  

VOCALES: DEGREEF CARLOS ALCIDES, BACCARINI ANALIA LAURA, VIDAGUREN 

CARLA DANIELA, BILBAO MARIA ELENA, LORENZO GUSTAVO, CAMIO JUAN JOSE.- 

 

COMISIÓN DE SEGURIDAD 

PRESIDENTE: VIDAGUREN CARLA DANIELA 

SECRETARIO: DEGREEF CARLOS ALCIDES.- 

VOCALES: ZEQUEIRA MARIANELA, LEDEZMA HECTOR MARTIN, RICCI MARIA 

TERESA, BILBAO MARÍA PAZ, CAMIO JUAN JOSÉ, PEREZ PARDO FELICITAS.- 

 

COMISIÓN DE DERECHOS HUMANOS 

PRESIDENTE: LORENZO GUSTAVO.- 

SECRETARIO: BILBAO MARÍA PAZ.- 

VOCALES: DEGREEF CARLOS ALCIDES, ZEQUEIRA MARIANELA, BILBAO MARIA 

ELENA, CAMIO JOSÉ, BACCARINI ANALIA LAURA, RICCI MARIA TERESA.- 

 

 

COMISIÓN DE SALUD HIGIENE Y ACCIÓN SOCIAL 

PRESIDENTE: BACCARINI ANALIA LAURA 

SECRETARIO: ZEQUEIRA MARIANELA.- 

VOCALES: RICCI MARIA TERESA, LORENZO GUSTAVO, CORRO DANIELA 

GEORGINA, CAMIO JUAN JOSE, DEGREEF CARLOS ALCIDES, PEREZ PARDO 

FELICITAS.- 

 

COMISIÓN DE EDUCACIÓN Y CULTURA, DEPORTE, TURISMO Y JUVENTUD 

PRESIDENTE. BILBAO MARÍA PAZ 

SECRETARIO: RICCI MARIA TERESA 

 VOCALES: BILBAO MARIA ELENA, ZEQUEIRA MARIANELA, LORENZO GUSTAVO, 

BACCARINI ANALIA LAURA, CAMIO JUAN JOSE, DEGREEF CARLOS ALCIDES.- 

 

ARTICULO 2º.- DE FORMA.- 
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DADA EN LA SALA DE SESIONES DEL HONORABLE CONCEJO DELIBERANTE A 

LOS DOS  DÍAS DEL MES DE MARZO DEL AÑO DOS MIL VEINTE. 

HABLA EL SEÑOR PRESIDENTE: Antes de continuar con el orden del día y los pasos protocolares de 

esta sesión voy a permitirme por supuesto agradecer a todas las instituciones que nos acompañan 

en esta sesión inaugural, a todos los vecinos y vecinas que han venido también a presenciar el 

mensaje y escuchar el mensaje del Intendente municipal, veo concejales mandatos cumplidos 

también así que bueno vaya el agradecimiento de esta presidencia para todos. También quería 

informar que como se venía haciendo se viene transmitiendo la sesión por la página del Concejo 

Deliberante Youtube y además estamos haciendo una prueba piloto en donde se está 

transmitiendo también por el Facebook del Concejo Deliberante entonces se puede seguir la 

sesión en vivo a través de Facebook sabemos que es una red social muy masiva y la intención de 

esta presidencia en que este Concejo Deliberante pueda llegar a cada uno de los rincones de los 

vecinos del partido de Benito Juárez y más allá del partido también. Hemos recibido salutaciones 

por motivo de esta sesión inaugural del gobernador Axel Kicillof, de la diputada nacional Cristina 

Álvarez Rodríguez, del diputado provincial doctor Emiliano Balbín, y también de la diputada 

provincial Anahí Bilbao. Prosiguiendo con esta sesión voy a invitar a la vicepresidenta primera y a 

la vicepresidenta segunda como así también a los presidentes de bloques a que me acompañen a 

ir en busca del señor Intendente Municipal para que deje su mensaje ante esta asamblea y 

también se dirija hacia todos los vecinos del partido de Benito Juárez, así que voy a solicitar un 

pequeño cuarto intermedio para ir en busca del señor Intendente Municipal y también algunos 

funcionarios que lo acompañan…. los invitamos para que se pongan de pie para entonar las 

estrofas del Himno Nacional Argentino…. Siguiendo Con el orden del día vamos a invitar al 

Intendente Municipal Julio César Marini a que deje su mensaje en esta sesión inaugural del 

periodo 2020 del Honorable Concejo Deliberante de Benito Juárez. 

INTENDENTE MUNICIPAL JULIO CÉSAR MARINI: muy buenas tardes para todos, señor Presidente 

Ramiro Peón, señor secretario Matías Iribecampos, señores concejales, auxiliares, autoridades, 

señor cura Juan Del Giorgio cura párroco, quiero agradecer también a nuestros bomberos 

voluntarios de Barker y de Benito Juárez que nos acompañan, al jefe de la patrulla rural el señor 

Ramiro Pereyra, como también quien está a cargo de la comisaría de Juárez el señor Rubén López, 

y también un agradecimiento muy especial al jefe departamental Pablo Iriart por no sólo estar 

aquí si no porque nos está acompañando y mucho lo que es el tema de la seguridad en el partido 

de Benito Juárez. No quiero dejar de mencionar todas las instituciones que también están 

acompañando, agradecerles profundamente y bueno por supuesto a los compañeros y 

compañeras que trabajaron tan duro para uno poder renovar estos cuatro años, a todos ellos 

muchísimas gracias, al gabinete que está presente y que son mis colaboradores y que me ayudan 

mucho para que la gestión sea de la mejor manera posible y llevar adelante todos los desafíos que 

tenemos por delante.  Hoy damos comienzo al periodo de sesiones ordinarias del Honorable 

Concejo Deliberante del año 2020. Antes de comenzar a describir la  gestión municipal 2019 y 

2020 es necesario hacer una serie de reflexiones. Fueron cuatro años duros para una gestión 

municipal que nos tocó gobernar cuatro años, desde que asumió el gobierno de Macri: No  

tuvimos  respuesta para continuar con la obra de media tensión Chaves – Juárez algo que 

garantizaba a nuestras generaciones y a toda la comunidad una obra tan importante que ustedes 

ya la han escuchado más de una vez y que vamos a trabajar y vamos a luchar para llevar adelante, 

para poder decir con esta obra podemos radicar más industrias, nos disminuyeron gradualmente 
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el fondo sojero, nos disminuyeron el fondo educativo. Quitaron becas para los comedores de 

Juárez y Barker becas de los chicos que menos tienen. Eliminaron prestaciones de salud para 

nuestros jubilados. Aumentaron de manera   desproporcionada las tarifas. La inflación afectó el 

poder adquisitivo del salario. La caída de la demanda generó una recesión que se hace sentir en el 

comercio y la industria local.  En nuestro distrito sufrimos muy duramente el gran desempleo que 

generó el cierre de la fábrica  textil (ex Charrúa) o la disminución de sus producciones como el caso 

de Loma Negra. Más de 300 familias quedaron sin un salario, eso nos empobreció como 

comunidad por las consecuencias indirectas en el comercio y las actividades de los pueblos. Desde 

este municipio como siempre lo dijimos gobernamos para todos los sectores, pero especialmente 

con la mirada en los más necesitados y así fue como trabajamos con las instituciones que le ponen 

mucha pasión mucho trabajo totalmente ad honorem, los comercios, los que a pesar de tener 

trabajo no llegan a fin de mes, los que no tienen la suerte de tener trabajo, los emprendedores, los 

jubilados, los que atraviesan una enfermedad, los jóvenes y gran parte de nuestra comunidad. Por 

eso destinamos nuestros recursos económicos y humanos en resolver cada uno de estos 

problemas, implementando medidas de orden local y desde nuestro humilde lugar tratamos de 

contener y mejorar la vida de nuestra gente. Como establece la ley a fin de marzo será enviado el 

expediente de la rendición de cuentas al Honorable Concejo Deliberante y analizando la situación 

económica – financiera del estado municipal, nos encontramos que el ejercicio vencido, año 2019 

arrojo superávit a pesar de que tuvimos que gastar 40 millones más de lo que ingresó en el 

ejercicio.  Esto es producto de una buena recaudación y de un buen manejo de las cuentas 

públicas, más aún si tenemos en cuenta la situación de la economía. Para que podamos pensar en 

el futuro, debemos tener un estado municipal saneado económicamente, con un crecimiento 

sostenido y con capacidad para tomar nuevos endeudamientos para futuras obras o máquinas y 

equipos. Situación a la que hemos llegado con gran esfuerzo nuestro y fundamentalmente de 

distintos actores de la comunidad comprometidos con un municipio presente. Hoy somos un 

municipio: con sus edificios, inmuebles, infraestructura y espacios públicos en excelente estado de 

conservación. Con máquinas y equipos nuevos y en cantidad suficiente, solido económicamente y 

totalmente desendeudado. En forma concreta los objetivos para el ejercicio 2020 son mantener el 

equilibrio fiscal. Incrementar los índices de recaudación y regularizar deudas por tributos 

municipales. en esto último me quiero detener un instante para anunciar que a partir del 1 de abril 

de este año he dado instrucciones para implementar un plan de facilidades de pagos llamados 

moratoria para deudores de algunas tasas municipales como servicios urbanos, agua y cloaca, 

planes de obras, tasa de seguridad e higiene entre las más importantes. El mismo consiste en 

otorgar planes de pago de hasta 36 cuotas mensuales con quitas importantes de los intereses, por 

ejemplo para planes de menos de siete cuotas las quitas serán del 95% de los intereses. En el 

mismo sentido y a pedido de la cámara empresaria de Benito Juárez implementaremos, para la 

tasa de seguridad e higiene, un descuento especial, adicional al 20% por buen contribuyente que 

ya otorgamos para que comercios cuyas actividades de venta de alimentos almacenes y 

supermercados sean buenos contribuyentes, con un 10% más de descuento, es decir quienes 

cumplan estas condiciones se beneficiaran con descuentos de un 30% en esta tasa.  La misma 

situación se implementará para aquellas actividades de valor agregado en origen cuya facturación 

anual no supere los 6 millones de pesos. En lo que respecta a lo operativo y de inversión: 

continuaremos los programas de reformas estructurales en lo administrativo y operativo. Se 

reforzará los mecanismos de participación ciudadana. Vamos a promover políticas concretas de 

desarrollo económico local. Mantendremos los niveles óptimos de cobertura y calidad de los 
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servicios municipales. Se continuará con el plan de obras de infraestructura. Implementaremos 

cambios tecnológicos para acercar el municipio a los contribuyentes. Seguiremos realizando todas 

las compras por medio de una oficina de compras que se encarga de comparar ofertas entre 

proveedores, eligiendo aquellos que brindan mejores precios y con la preferencia de la compra a 

comercios de Benito Juárez. Ampliaremos las opciones para que la educación sea una oportunidad 

para todos los ciudadanos. En este sentido destaco la otorgación de pasantías en 2019 dimos 15 

pasantías a chicos que estaban estudiando, en el 2020 hemos dado 32 pasantías porque 

consideramos que es bueno llevar lo teórico a la práctica y estamos colaborando y acompañando a 

todos estos jóvenes de Benito Juárez y el partido. Que el deporte sea un medio para mejorar la 

calidad de vida y de persona en sociedad. Y una salud con tecnología necesaria y recursos 

humanos profesionales para nuestro único efector de salud. Con esto quiero decirles que hemos 

sumado muchos pero muchos profesionales médicos gracias a Dios en el hospital Eva Perón. En 

cuanto a la estructura orgánica funcional queremos continuar con una administración 

transparente, eficiente, moderna, joven, pujante y sobre todo cercana a los vecinos. Para eso 

vamos a utilizar toda la experiencia que hemos logrado en estos años de desarrollo. A pesar de la 

desigualdad y dificultad económica que se ha sufrido durante las 2019,2018 y 2017 estas gestiones 

han logrado superar las metas propuestas en cuanto al acceso a la salud. Con mucho esfuerzo y 

como prioridad dimos continuidad a todos los programas de salud como: diabetes, epilepsia, 

hipertensión, HIV, tuberculosis, enfermedades respiratorias y oncológicas. Como así también se 

llevaron a cabo talleres y campañas en: odontología, vacunación , embarazo adolescente , medio 

ambiente ,  estimulación de la memoria , alimentación, higiene, salud sexual en niños y 

adolescentes, riesgo cardio vascular , tenencia responsable de mascotas, huerta orgánica y salud 

mental. Continuamos con los controles de salud a los niños en las escuelas y con el programa 

Sumar, que da cobertura a las personas sin obra social. Desde la dirección de bromatología hemos 

hecho hincapié en la sanidad animal y en la calidad de los alimentos. Para eso se controla el 

ingreso de sustancias alimenticias y se brindan libretas sanitarias. Se dictaron cursos de 

manipulación de alimentos. Se entrega veneno para lauchas y ratones. Se continúa con la 

campaña de tenencia responsable de mascotas donde se realizaron más de 1000 castraciones. Casi 

2000 aplicaciones de dosis antirrábicas. Y entrega de antiparasitarios. Todo esto es gratis para el 

vecino de todo el partido de Benito Juárez. Es de destacar la implementación del programa de 

terapia asistida con animales en la unidad oncológica Marilú Conte. También se viene 

desarrollando en el hogar de ancianos municipal de Benito Juárez y Barker. En  el área de tercera 

edad y discapacidad: se trabajo con instituciones como  APADEA, Taller Protegido, Despertares, 

Escuela 501, e Instituto Cayetano Zibecchi. Se emitieron certificados de discapacidad. Se conformo 

la liga de futbol inclusivo. Y se equipo el hogar de ancianos con camas ortopédicas, equipos de 

rehabilitación, entre otros. En el hospital municipal y CAPS se atendieron por guardia 56616 

consultas. Se llevaron a cabo 8346 prácticas de laboratorio, 1723 tomografías, 447 mamografías, 

1879 ecografías. Y consultas con cardiólogo, traumatólogo, otorrino, neurólogo, siquiatra, 

oncólogo, sicóloga, nutricionista, entre otras especialidades. Se pudo incorporar un anestesista 

más en nuestro Ente, ginecólogo, obstetra, medico clínico y contamos con 12 ambulancias en todo 

el partido de Benito Juárez, en esto tengo que agradecer a  la cooperadora del hospital el gran 

aporte que hacen y el trabajo que realiza y también tengo que destacar el trabajo de la 

cooperadora que han colaborado durante el año pasado con kit de cocina, carro de traslado de 

alimentos, colchones para habitaciones, 4 camas para el servicio de guardias, y un equipo 

esterilizador. Los objetivos para los próximos 4 años son trabajar fuertemente en la alimentación 
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saludable con el propósito de prevenir el cáncer y disminuir nuestra principal causa de mortalidad 

que es la cardio vascular. Realizar un correcto manejo de residuos. Prevenir infecciones y 

enfermedades. También nuestra estrategia es  la salud mental que tiene múltiples puntos de 

integración. Y la capacitación principalmente en el uso de la historia clínica electrónica, prevención 

de enfermedades, y defensa civil. Nuestra responsabilidad está focalizada en lo referido a la 

sustentabilidad ambiental, que constituye un pilar para lograr el crecimiento económico y social 

sin hipotecar nuestras generaciones futuras.  Desde el área: hemos organizado jornadas sobre 

separación en origen y uso racional del agua, en escuelas. Además, se lleva adelante la poda, 

forestación y funcionamiento de las dos plantas de reciclajes. Este año volveremos a trabajar y 

elevar la ordenanza que regula la aplicación de agroquímicos, algo que no está contra nadie pero 

si a favor de la salud de los vecinos, esta ordenanza este año va a ser una de las primeras 

ordenanzas que van a ingresar a este recinto, sabemos que somos conocedores por lo menos los 

que queremos saberlo, que ya tenemos vecinos con problemas por los agroquímicos, entonces 

tenemos que trabajarlo y yo lo voy a poner a consideración de los 14 concejales , mis concejales y 

ustedes señores concejales que hagan un análisis profundo y podamos llegar a un acuerdo 

protegiendo la salud de nuestros vecinos y no tengo duda que vamos a llegar a un acuerdo 

seguramente. Continuando con ambientes saludables desde el área de servicios se lleva adelante: 

el barrido, mantenimiento de espacios verdes, poda, riego, recolección. y limpieza de la ciudad a 

través de 6 camiones, 2 palas cargadoras, sistema de contenedores, 3 camiones hidrantes y la 

incorporación de una barredora. A fines del año pasado y principio de este, hemos adquirido una 

pala cargadora nueva y 3 camiones que son utilizados en recolección. Seguiremos apostando a: 

disminuir las bolsas de residuos en la vía pública, combatir la presencia de roedores, continuar 

mejorando el parque automotor ya está presupuestado la compra de 2 combis, 2 camiones, 1 pala 

y 1 camioneta, los camiones para servicios que ya están y no dan más y están trabajando muy 

duro los muchachos con camiones que ya cumplieron el periodo. O sea la idea es seguir 

invirtiendo en herramientas, nosotros consideramos y siempre lo decimos que nuestros 

trabajadores municipales tienen que andar en vehículos que estén en condiciones por dos 

sentidos uno porque ellos tienen que estar cómodos trabajando arriba de los vehículos con todo lo 

que significa la seguridad de ellos también y de la gente, y segundo para tener un buen servicio 

porque si no se tiene buenos vehículos no se da un buen servicio a la comunidad. Y gracias a Dios 

hemos demostrado en estos años que hemos ido renovando el parque automotor y hemos podido 

dar muy buen servicio a todos los vecinos. Seguir entregando ropa de trabajo y las herramientas 

necesarias a los trabajadores municipales. Y brindar los servicios de manera eficiente. Sigue siendo 

un pilar fundamental de nuestra gestión la obra pública ya que genera mano de obra y mejora la 

calidad de vida de los vecinos, para ello hemos trabajado en la gestión de proyectos que fueron 

entregados a funcionarios del gobierno nacional y provincial. Realmente y gracias a Dios digo con 

el gabinete que tenemos veníamos ya planificando y trabajando en todos los proyectos y las 

necesidades que tenía Juárez y gracias a Dios en el mes de enero pudimos hacer entrega tanto en 

nación como en provincia proyectos que mejoran la calidad de vida de los vecinos, hay que tener 

un poco de paciencia, porque en realidad los números no dan en la nación y en la provincia pero 

seguramente vamos a tener una respuesta, escuchados fuimos y recibieron todas las carpetas que 

entregamos en enero y febrero. Durante el 2019 pudimos terminar cloacas en barrio Molino, Villa 

Italia, Parque Muñoz y barrio Flores. Pavimento de Avenida Dolores Blanco y avenida Juan Manuel 

De Rosas, rambla en avenidas Rosas y Muñiz cordón cuneta y reparaciones en distintos barrios, 60 

cuadras de asfalto en diferentes barrios de Juárez y Barker-Villa Cacique. Bicisenda camino del 
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bicentenario. Iluminación con: led en avenidas principales y recambio de luminarias en barrios 

Parque Muñoz y Villa Zambón. Agua potable construcción de 4 pozos nuevos, uno en Villa Cacique 

y tres en ciudad cabecera, monitoreo de bombas sistema de telecomando. Red de agua en Villa 

España con cruce de ruta provincial n°86 cobertura de agua en Juárez casi 100% de la planta 

urbana gracias a Dios llegamos el año pasado. Gas natural en: quinta 2 y en varias cuadras en 

diferentes barrios cartelería indicando calles en barrio Pachán. Obras de arquitectura como: jardín 

maternal Barker, subestación Villa Cacique, sum de cultura en Barker, 3 playones deportivos 

Juárez, Luchador Y Barker, puesta en valor estancia Sol Argentino, ascensor palacio municipal, 

tercer etapa CAPS Riganti, sala para esterilizar y morgue del hospital, complejo de piletas 

climatizadas fueron cuestionadas las piletas por unos pocos pero la verdad hay que preguntarle a 

los más de 1000 vecinos que van de Juárez a disfrutar de estas piletas climatizadas que realmente 

fue un inversión muy importante para Juárez. Puesta en valor de Cruz Del Sur donde están 

nuestras nenas y chicos, mantenimiento en edificios públicos palacio, comisaría, terminación 

senda  peatonal  parque 9 de julio, vestuarios cancha de futbol del polideportivo, climatización 

centro cultural Néstor Faré, oficina comercio, oficina licencia de conducir, juzgado de faltas  y 

policía municipal todo refaccionado, pintura en la salas de primeros auxilios Pachán y Molino. Por 

otro lado, se dio entrega de 130 terrenos y 110 escrituras a vecinos que no contaban con ésta y 

poder tener un terreno para tener su techo propio y tener la escritura que no es un tema menor 

gratuitamente, como así también se llevaron adelante trabajos pre censales y puesta en valor de 

parques y plazas públicas en esto hago un alto estamos todavía instalando todos los juegos, 

tenemos un depósito más que importante con muchos juegos para las plazas y los parques, ya van 

al llegar a Villa Cacique y Barker y a todos los barrios van a llegar juegos nuevos que fueron 

comprados el año pasado por un valor de 4 millones y medio de pesos con recursos municipales. 

Para el corriente año tenemos pendiente a concluir y comenzar: cloacas, culminación colectora 

barrio Pachán, El Sol y Hernández, acá hago un alto también, con esto ya estamos en un 96% con 

las cloacas en toda la ciudad cabecera pero también tenemos un compromiso con los vecinos de 

Villa Cacique y Barker así que también vamos a seguir en Barker con red de cloacas que ya hemos 

avanzado mucho pero falta un poco para terminar las cloacas en Barker. Pavimento y desagües 

pluviales Juárez, Barker y Villa Cacique 30 cuadras. Rambla avenida Fortabat y Roque Sainz Peña  

cordón cuneta en Juárez, Barker y Villa Cacique 44 cuadras. Cordón cuneta en quinta 2, 

iluminación y red eléctrica en: barrio Tesone y lotes sociales, agua potable y desagües cloacales, 

trabajo conjunto con la provincia para iniciar el plan de recambio de la red de agua esta es una 

obra que tenía un costo hace unos tres años y medio de 70 millones de pesos, hoy tenemos que 

hablar para hacer esta obra en Juárez y evitar que tengamos roturas de cañerías un monto que 

supera los 350 millones de pesos, o sea que no va a ser una obra que se va a hacer en una etapa, 

seguramente vamos a tener que hacerla en varias etapas. Gas natural en lotes sociales nombre de 

calles en: barrio Molino, Muñoz y otros. Obras de arquitectura hotel de las sierras Barker, 

cementerio parque Villa Cacique, finalización 40 viviendas y gestión para comienzo de 35 unidades 

del plan de 75 viviendas, puesta en valor de parques y plazas públicas oficina del Inta en parque 

Taglioretti, refacción sede Envión Juárez, sum barrio Moreno pronto a inaugurar.  Hospital 

municipal Eva Perón tenemos planificado para este año ampliación estimulación temprana, rampa 

salida de emergencia, contamos con dos salidas de emergencia del hospital pero queremos hacer 

una salida que tenga más seguridad de las que tenemos hecha, también tenemos planificado un 

buffet dentro del hospital para los familiares y trabajadoras que necesiten tomarse un tiempo, 

recambio de carpinterías en internación, refacción guardia, refacción sala de médicos, refacción 
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pediatría, cambio de pisos en terapia intensiva y sepan disculpar cuando se encuentren trabajando 

con este tipo de obras dentro del hospital que es un lugar muy sensible donde uno tiene a su 

familiares que realmente va a generar un poco de incomodidad cuando estemos cambiando los 

pisos en terapia a aunque se va armar una terapia dentro del hospital pero más chica. Hogar de 

ancianos en Juárez con climatización por radiadores y gas natural. Refacción en cocina y baños en 

sede dirección de cultura, baños cementerio Benito Juárez vamos a hacer un baño con personas 

para discapacidad, baños parque 9 de julio, baños palacio municipal.  Hogar  Cruz Del Sur, 

instalación eléctrica, baños también para personas con discapacidad, construcción depósito en 

centro Apostando a la Vida, museo Mariano Roldán la idea es restaurar y poner puesta en valor la 

esquina de Suipacha y Zabalza e instalar lo que es hoy el museo que está en la casa de la cultura 

ahí, construcción sum barrio Molino , refaccion hogar de ancianos Barker , y en cuanto a gestiones 

territoriales Continuaremos con la generación de  lotes y entrega de escrituras sin costo al vecino.  

Plan de ordenamiento territorial del partido se ha hecho y se está trabajando muy fuertemente 

con distintos actores, colaboradores, con las comisiones vecinales, con los distintos actores como 

el Inta, y otras instituciones de Juárez. Puesta en marcha del sistema de modernización del 

catastro municipal en forma conjunta con la Unicen. Proyecto para numerar  tranqueras rurales de 

que se trata este va a ser un único teléfono, va a ser un teléfono que vamos a utilizarlo en lo que 

respecta defensa civil por cualquier emergencia, accidente, incendios o cualquier situación no 

deseada queremos y estamos trabajando y ya está por pasar por este Honorable Concejo 

Deliberante la compra de equipamiento dado que se presentó un solo proveedor, va a pasar a la 

aprobación de ustedes, queremos trabajar y de tener un teléfono único para cualquier 

eventualidad y queremos como decía recién numerar las tranqueras y los caminos rurales, para 

todo esto se está capacitando vecinos de Juárez, para poder hacer el buen manejo de la atención 

del teléfono cuando llaman ante una necesidad, y pasa que mucho conocemos los caminos y 

muchos no los conocemos y no sabemos donde vive el productor o el empleado que trabaja con el 

productor, entonces vamos a enumerar cada tranquera y cada camino, la persona que él llama 

seguramente tendrá que decir caminó dos y tranquera número 347 por decir algo y ahí se 

informará cuál es la situación si es que tiene que ir la ambulancia del hospital, tienen que ir los 

bomberos a tratar un incendio o tienen que ir por un accidente, esto lo vamos a implementar en 

todo el partido de Benito Juárez y yo en esto quiero agradecerles a mis colaboradores, a los 

bomberos voluntarios de Juárez y de Barker que también están muy comprometidos con esto que 

vamos a implementar y que tengo fe que va a funcionar muy bien y que vamos a resolver muchos 

problemas a vecinos, porque cuando se trata de salud es un tema que todos nos comprometemos 

y tenemos que trabajar para el mismo lugar. Gracias a la buena administración y aportes por el 

pago de sus tasas, gracias al pago de los impuestos de ustedes podremos cumplir con las metas 

pautadas. Pasamos a La agencia de Desarrollo Local tiene a cargo las dependencias de: vivero 

municipal: producción de plantas destinadas al arbolado urbano se han colocado 1900 plantas en 

Barker, Juárez y López. Durante el año pasado se construyo un invernadero y se adquirió un carro 

regador. Abastos municipales: sigue funcionando muy bien con venta de carne vacuna, porcina y 

ovina y regula los valores de la carne en lo que es el partido de Benito Juárez. Oficina de empleo: 

además de registrar en una base de datos los curriculum para posteriormente salidas laborales, se 

llevo a cabo el curso de empleo joven “jóvenes con más y mejor trabajo” destinado a edades de 18 

a 24 años, nosotros hemos recibido dentro de la municipalidad de Benito Juárez 872 currículum, la 

situación está bastante complicada y la verdad que estamos muy angustiados de ver cuántas 

personas en el partido de Juárez han presentado currículum en la municipalidad de Juárez, y 
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seguramente hay más desocupados que no presentan currículum, que no golpean la puerta y no 

vienen, esto es algo que vamos a tener que trabajar muy fuertemente de ser creativos de ver de 

qué manera se va a generar trabajo en Juárez, aunque debo decir que estamos trabajando con mis 

colaboradores en este sentido en lo que es generar trabajo y crear fuentes de trabajo. El Centro 

Ideb: brinda asesoramiento, confección de proyectos y otorga créditos. Durante el 2019 se han 

entregado créditos a emprendedores por un monto total de $ 458.000, una forma de acompañar 

al vecino con su sabiduría para que pueda seguir subsistiendo y también hemos entregado 

Créditos para proyectos productivos tiene como finalidad generar empleos genuinos a través del 

otorgamiento de créditos accesibles al 12% interés anual. En 2019 se entregaron 62 créditos con 

un monto total aproximado de $ 7.800.000 que hace un total de 12 millones con el año 2018 y año 

2019 hemos entregado este tipo de créditos al 12% de interés. Desde esta agencia se llevan 

adelante diferentes tramites como: inscripción y renovación en el registro nacional de productores 

apícolas. Monotributo social rural, inscripción en ley Alas y ley ovina. Inscripción en el registro 

nacional de agricultura familiar, se realizan distintas capacitaciones a través de programas 

provinciales y nacionales. Se participa en la comisión de emergencia agropecuaria, plan de 

ordenamiento territorial, Fiesta Provincial De La Frambuesa y en el asesoramiento en la plantación 

de frambuesas. Otra manera de generar fuentes de trabajo es a través del parque industrial, el 

cual durante 2019 hemos dotado de infraestructura como cordón cuneta, desagües pluviales, 

pavimento y conexión de internet. Se instalo la empresa de Santiago Quiñones y en un futuro 

cercano Miguel Merlo y familia Amores. Algo de destacar es el comodato que firmamos por 20 

años con la comisión de graduados de la escuela técnica, donde les cedemos un espacio para que 

los egresados puedan plasmar sus proyectos e insertarse en el rubro laboral. Para el corriente año 

continuaremos desarrollando y mejorando el programa “compre local”. Entregaremos créditos a 

microemprendedores. Se construirán 2 naves en parque industrial Juárez y 1 en Barker. Se 

continuara de manera judicial con la recuperación de las 3 parcelas y nave donde estuvo la ex 

cerámica Juárez, y acá algún alto lo que estoy diciendo es que vamos a hacer dos naves, dos 

galpones en el parque industrial de Juárez y una en Barker para todos aquellos micro 

emprendedores que tengan las posibilidades de trabajar y no tengan en donde, en qué espacio 

físico trabajar, ésta va a hacer una inversión muy fuerte pero también vuelvo a repetir vamos a 

encarar de manera judicial sobre las tres parcelas y nave donde estuvo la ex cerámica Juárez, no es 

posible que nosotros estemos trabajando para que se radiquen las industrias en Juárez, hayamos 

hecho semejante esfuerzo todos, no Marini sino toda la comunidad de Juárez llevando la energía a 

ese lugar, el asfalto, Internet, a ser el pórtico que se hizo, el alambre perimetral, se hicieron 

inversiones muy grandes y hoy tenemos esa cerámica cerrada, o sea que vamos a tomar acciones 

legales para ver de qué manera eso se puede recuperar. La educación es fundamental como 

generadora de oportunidades para nuestros vecinos. Por ello desde el estado municipal invertimos 

en el Centro Regional Universitario en 2019 hubo una matrícula de 200 alumnos y 60 egresados y 

para el corriente año la matricula es de 260 alumnos en las carreras  de acompañante terapéutico, 

educación física, educación especial y enfermería, cuando estamos hablando de salida laboral 

realmente fue muy acertado lo del Centro Regional Universitario porque realmente año a año 

permanentemente está generando fuentes de trabajo, y muchas veces no nos damos cuenta pero 

es así. Y además con un esfuerzo muy grande tuvo de inversión el año pasado para llevar adelante 

todas las carreras que estamos hablando y algunas que terminaron. Contamos con las casas Juárez 

La Plata, Tandil y residencia en Azul donde se albergan 56 jóvenes. Se colabora con instituciones 

educativas y deportivas. Se entregan 136 becas con una inversión de $3.800.000 para los chicos 
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que estudian en distintos lugares y todo bancarizado a través del banco provincia para evitar 

inconvenientes de venir a cobrar o tener que acercarse la familia a cobrar a la municipalidad y 

después mandarlo por encomienda. Como así también se continua con el sistema de escuelas de 

concentración rural donde a través  de 27 combis se trasladan 423 alumnos que asisten a las 

escuelas de concentración y los 426 alumnos que asisten al jardín 901, 902, 906, Taller Protegido, 

Centro Complementario 801 y jardín maternal, aquí en realidad teníamos un convenio con la 

provincia por los 800 y pico de chicos, porque nosotros consideramos que algunos van al jardín 

pero que viven en las chacras, fue retirado el año pasado el apoyo económico por el gobierno de 

María Eugenia Vidal a los 426 alumnos, estamos haciendo las gestiones que no va a ser fácil este 

año para ver si pueden incorporarnos todos estos chicos, jardín 901, 902, 906, Taller Protegido, 

Centro Complementario, que son los que más necesitan, algo injusto para desfinanciar el 

municipio y lograron sacarnos el apoyo de todos estos chicos de Juárez. También desde la 

dirección de educación se implementaron interesantes proyectos como curso nivelatorio de 

matemáticas, física y química dictado por profesores de la Unicen y asistieron 40 jóvenes. También 

se los llevo a la Unicen para que se puedan informarse sobre las ofertas académicas. Se firmo un 

convenio con la universidad de Quilmes para implementar carreras virtuales donde el alumno solo 

pagara 1/3 del valor y el resto lo afrontara el municipio y la universidad. Hoy tenemos 30 nuevos 

estudiantes en esta modalidad. Se implemento el servicio diario de transporte de Barker y Villa a 

Tandil para 12 jóvenes que estudian allí.  Para el corriente año se llevara adelante un proyecto 

para educar sobre reciclaje,  y trataremos de concretar convenios con la Universidad Nacional de 

La Plata y con la facultad de Exactas de la Unicen para seguir ampliando las ofertas académicas.  Es 

fundamental el trabajo que lleva adelante el municipio a través del área Vial en forma conjunta 

con su comisión, ya que nos ha posicionado en uno de los mejores distritos en conservación de 

caminos rurales. A través de la recaudación por tasa vial y otros aportes, se llevo adelante 

diferentes trabajos como por ejemplo más de 1000 km de repasos,  48 km de alteos, 131 km de 

bacheo, 205 km de entoscado y 1130 tubos colocados, eso nos permite  dar buen transito a los 

1547 km que tiene el partido de Benito Juárez donde circulan productores, transportistas y 

combis. Para obtener buenos resultados desde esta comisión se ha invertido en 1 motoniveladora 

año 2019 y durante este año se tiene proyectado incorporar una más a la flota vial. Hoy contamos 

con 9 camiones, 8 motoniveladoras, 2 palas cargadoras, 4 retro excavadoras, 4 Toyotas , 7 

tractores, 1 camión serví que este camión lo que hace es ir al lugar donde están trabajando las 

maquinarias en el campo para evitar que las máquinas vengan hacia la ciudad cabecera, se lleva el 

combustible, aceite, tiene un compresor arriba para poder hacer cualquier tipo de refacción y 

herramientas varias. En el corriente año, se pretende seguir con el mantenimiento, mejorado, 

entubado, limpieza y entoscado de los caminos planteados en la asamblea general por los 

productores.   

Hemos demostrado que para nuestra gestión no hay comunidades chicas por lo que se ha dado 

respuestas a los vecinos concretando proyectos y manteniendo el desarrollo de las delegaciones. 

En Estación López hemos inaugurado los vestuarios pegados a las piletas de natación, se colocaron 

luminarias y extensión de red de agua en terrenos donados por el municipio. A su vez 

incorporamos más contenedores. Tenemos pensado realizar mantenimiento de desagües y 

cunetas, arreglo del destacamento policial, incorporar mas cámaras de seguridad y gestionar la 

posesión de la estación del ferrocarril, hemos hecho las gestiones durante varios años, están a la 

vista los papeles y las presentaciones que hemos hecho por la estación de ferrocarril de Barker y la 

de López y no hemos tenido respuesta, creo que en esta gestión seguramente vamos a tener 
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alguna respuesta favorable, se merece la comunidad de López de tener ese edificio arreglado, 

reacondicionado y puesta en valor y olvidar un poco lo que sucedió en aquellos años con el 

tornado. En Tedin Uriburu hemos llevado adelante obras que embellecen y brindan comodidades 

a los vecinos del lugar como cantina en cancha de futbol, escenario en campo de doma, baños en 

el sector piletas, reposeras, parrillas, etc. En Bunge se arreglo la casa de los combistas, se coloco 

fresado, se pinto la capilla, escuela y salón. Con respecto a la delegación de El Luchador además de 

la construcción del playón deportivo, se ayudo a instituciones y se entregaron terrenos a vecinos 

del lugar. También se construyó la cancha de tejo y pudimos incorporar una vez al mes que 

atienda un medico en el caps. Para este año realizaremos trabajos de pintura en edificios 

municipales, seguiremos tomando posesión de terrenos y gestionaremos la reparación del 

destacamento, no sólo vamos a tomar posesión de terrenos sino que vamos a tomar posesión de 

propiedades que están abandonadas, que no las limpian, que generan problemas a los vecinos y 

que por supuesto no tengan dueño porque se va a hacer con edicto judicial y se presentarán en su 

momento a decir es nuestra, pero no pagan impuestos, hacen especulación muy fuertemente con 

los valores, con la inflación y que la propiedad va a valer año a año cada vez más y resulta que nos 

encontramos que en la ciudad cabecera tenemos roedores, ratones, y están criándose en esos 

sectores, en esas casas abandonadas en pleno centro. A las tres delegaciones hemos dotado de 

una camioneta y un equipo para extinguir incendios. Durante el 2019 en Barker Villa Cacique se 

llevaron adelante varias obras y mejoras edilicias como por ejemplo cordón cuneta, asfalto, 

colocación de luminarias, construcción del jardín maternal, compra de juegos para plazas y se está 

trabajando fuertemente con los grupos de trabajo del parque industrial, turismo, ruta 80 y 

alcaidía. Para el corriente año además de las obras de infraestructuras ya mencionadas, 

seguiremos brindando los servicios de manera eficiente, mejorando el parque automotor y 

colaborando con las instituciones. Pensando en el desarrollo de las delegaciones y ciudad 

cabecera, trabajamos en la proyección turística. Hemos participado en encuentros regionales 

donde promocionamos la oferta turística del distrito. Se han puesto a la venta terrenos en Villa 

Cacique destinados a inversores privados para turismo. Se llevaron a cabo mejoras en el de sector 

de pesca de la laguna San Antonio por donde han pasado durante el 2019 más de 35000 personas, 

en eso tengo que felicitar a nuestros bomberos voluntarios que realmente han tomado un 

compromiso muy fuerte y que la están llevando bien adelante a la laguna de San Antonio. Se 

inauguro la estancia el Sol Argentino donde se fomenta la visita de todas las instituciones 

educativas y así conocer la historia de nuestro fundador. Se desarrollan reuniones junto a la 

Unicen con la finalidad de planificar acciones para la protección y uso de recursos naturales. Y 

seguiremos apostando a la Fiesta Provincial De La Frambuesa junto a las 19  instituciones locales, 

realmente a uno y en esto tengo que destacar las 19 instituciones de Villa Cacique Barker con el 

compromiso que tienen con nuestra fiesta y que también es la fiesta de ellos por supuesto, no 

solamente aportan ideas sino que trabajan en todo el período de la fiesta, y lo mismo con las 

instituciones de Benito Juárez, realmente uno se siente orgulloso de todas las instituciones que 

tenemos, nosotros en el partido de Benito Juárez contamos con 184 instituciones y le abrimos la 

puerta a todas y todos hacen un gran esfuerzo para llevar adelante distintas como tuvimos por 

ejemplo este fin de semana la Agrupación Criolla, la segunda fiesta más grande del partido de 

Benito Juárez, orgulloso me siento del trabajo de toda esa gente, de toda esa gente de campo que 

acompaña y vienen de tantos lugares y se lleva adelante una fiesta con total normalidad y varios 

días de fiesta, no es un día sólo. Por eso digo el estado municipal siempre va a estar acompañando 

a las instituciones, a todas, la más chica, la más grande, la cooperadora del hospital como otras 
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tantas, vamos a estar trabajando codo a codo porque estamos convencidos que es la manera de 

sacar adelante una comunidad. Nuestras metas para el corriente año es seguir llevando adelante 

proyectos destinados a fortalecer el patrimonio turístico. Nos interesa el pasado de nuestro 

partido y su patrimonio, por eso desde la subdirección de museo y  de patrimonio cultural y 

archivo histórico hemos concretado varias acciones como puesta en marcha del museo Mariano 

Roldan y sala Atilio Marinelli. Registro digital de documentos audios visuales sobre nuestra 

historia. Campañas arqueológicas en El Sol Argentino y laguna San Antonio. Marcación de espacios 

a través de carteles históricos. Nosotros y digo nosotros porque no soy yo sólo que está 

convencido de esto sino que hay un equipo de personas más trabajando, realmente llevar 

adelante todo este trabajo es no permitir que se pierda la historia de Benito Juárez, no es un tema 

menor. Las Direcciones de Cultura y Deporte, trabajan con el objetivo de construir y sostener 

espacios de inclusión. En el ámbito cultural contamos con 26 talleres donde asistieron más de 900 

alumnos. Se cuenta con el ballet municipal que con alrededor de 40 bailarines participaron en Pre 

Cosquin. Además se brindaron y se seguirá con encuentros culturales y municipales gratuitos en 

los espacios culturales Néstor Faré, Timoteo Contreras de Barker y centro cultural de Villa Cacique. 

Algo que no debo dejar de destacar es el éxito que tiene el cine con películas estreno y todas las 

fiestas populares y de esto también estamos totalmente convencidos que se llevan adelante como 

día del niño que también ahí nuestros bomberos colaboran y acompañan, corsos, plazas inquietas, 

entre otros, la gente y a todo aquel que no tenga la posibilidad de irse de vacaciones, tienen su 

corsos, tiene plazas inquietas distintos eventos que hace la dirección de cultura, la verdad es que 

tenemos un buen equipo ahí. Hemos podido lograr el traspaso definitivo del edificio propiedad de 

la Asociación Popular De Cultura al municipio, donde hoy está cultura era de la Asociación Popular 

De Cultura, y donde está la asociación era del municipio, hemos logrado un acuerdo con la gente 

de la Asociación de Cultura de cambiar los edificios definitivamente y ordenar esta cosa, no se 

puede estar uno en un edificio y otro en el otro edificio y después cuando pasan cosas no 

deseadas o riesgos que puede haber quien es el responsable, el titular, el que está dentro, hemos 

logrado iría pronto estaremos entregándole las escrituras a los amigos de la Asociación Popular De 

Cultura y por supuesto lo vamos a seguir acompañando porque hemos hecho la ordenanza donde 

hicimos el compromiso desde quien les habla de hacerles un aporte mensual para el 

sostenimiento de la Asociación De Cultura, así que va a tener garantizado al tener una ordenanza 

los gastos fijos que tiene por mes dicha institución. Para el corriente año pondremos en práctica el 

sistema de entrega de becas culturales, buscaremos modernizar el sistema de audio del centro 

Atilio Marinelli, refaccionar espacios culturales municipales y seguir ampliando la oferta de 

talleres. Desde el ámbito deportivo se llevaron a cabo distintas reparaciones en el polideportivo 

municipal como el piso del gimnasio y pista de atletismo, colocación de led y se adquirió material 

deportivo para las distintas disciplinas. Se continúo apoyando la noche del deporte, los juegos 

Buenos Aires de los que participaron más de 1800 niños jóvenes y adultos de Benito Juárez y 

realmente para destacarlo a esto y clasificaron a la etapa final 235 que fueron alojados en 

excelentes hoteles con aportes municipales y provinciales. Se apoyo el desarrollo de las escuelas 

abiertas de verano,  se continua con la colonia de adultos mayores Rodolfo “kelo” Fortunato, 

realmente para destacar a la colonia de adultos porque realmente la convivencia que tienen, la 

alegría y cómo se divierten es para destacarlo, francamente es para felicitarlos también. Se 

otorgan becas deportivas y se trabaja constantemente con 8 disciplinas deportivas donde 

concurren más de 1000 personas en nuestro polideportivo, Ya contamos con el complejo de 

piletas climatizadas. Hoy contamos con rehabilitación, gimnasia acuática, natación para distintas 



 

16 
 

H. Concejo Deliberante 
 

Benito Juárez 

edades y pileta libre. Se creará la escuela municipal de natación y se cederá el espacio a las 

escuelas, a partir de que empieza los chicos la escuela van a tener posibilidad de disfrutar este 

lugar totalmente gratuito. Durante 2020 continuaremos mejorando las instalaciones y tenemos 

proyectado la construcción de un espacio para gimnasia artística prometido hace ya un tiempo. La 

secretaría de desarrollo social implementa políticas tendientes a garantizar los derechos de todas 

las personas y grupos poblacionales mediante las trabajadoras sociales llevan adelante ejes 

fundamentales como tema de salud a través de traslados a centros de atención, adquisición de 

medicamentos y Fomues. Tema alimentario se da asistencia a través del beneficio de 

complemento nutricional mediante tarjeta bancaria, para el que no lo sabe nosotros hemos 

bancarizado lo que es la tarjeta para aquellas familias que menos tienen y no tengan que hacer 

una cola para retirar una bolsa de comestibles, lo bancarizado a través del banco provincia, ellos 

van con la tarjeta de compra mercadería que quieren. Tema habitad se continúa con las ayudas 

para pago de alquiler y se llevan a cabo refacciones de viviendas a través de subsidios y créditos, 

en esto también quiero aclarar, subsidios para viviendas es solamente para él que es titular de la 

vivienda, no se pueden arreglar viviendas a personas que alquilan, porque le estamos dando un 

gran aporte y una gran ayuda a quien tiene la inmobiliaria, o sea que en esto lo aclaro porque 

después viene la demanda, hicimos una cosa e hicimos otra, damos crédito en el caso de que sea 

titular de la vivienda. Tema servicios se colabora con el pago de servicios de luz y gas a los que más 

necesitan. Tema institucional tenemos los jardines maternales Juárez y Barker matricula total 200 

chicos. Centro de atención en los barrios matricula 228 niños, teníamos menos chicos hace tres 

años, no había más de 120 chicos, hoy tenemos 228 chicos, la idea es trabajar fuertemente en 

generar trabajo y que estos chicos no tengan que ir a los centros de atención, en algunos barrios 

ya estamos implementando que lleven la vianda directamente a la casa y la comparta con sus 

padres. Envión y centros de día Apostando a la Vida y Apapacho matricula 205 chicos. Y hogar  

cruz del sur matricula 23. Las mismas se dedican a la atención específica de niños y adolescentes 

en situación de riesgo a través de diferentes talleres y profesionales. Desde el estado municipal 

hemos decidido incorporar a nuestro sistema jóvenes de entre 10 y 18 años que se encontraban 

en el ex Hogar Belén. La secretaria también integra la mesa del buen trato y el servicio local de 

niñez que tienen como objetivo proteger los derechos de la mujer y los niños. Se trabaja en forma 

conjunta con comisaria mujer, juzgado de paz, casa de justicia, secretaria de salud, educación, 

CPA, y demás instituciones. En esto tengo que destacar a los mencionados y al señor juez de paz 

que nos está acompañando porque realmente es un trabajo que sería imposible si no tuviéramos 

la convivencia que tenemos con todas las partes que mencione, así que a todos agradecerles 

también, cuando pasan estos temas no deseados en distintos horarios del día, en días feriados, 

estamos permanentemente en contacto trabajando para cómo resolver esta situación que no son 

fáciles. En la oficina de transito e inspección, durante el 2019 se llevaron a cabo y en esto no me 

vota ninguno 165 secuestros de vehículos y hace un acumulativo de más de 360 motos y autos en 

depósito y un total de 128 compactados. Se efectuaron más de 300 multas a vehículos. Se hicieron 

aproximadamente 200 certificados de inspección. Y se llevaron a cabo un promedio de 1500 

pruebas de manejo con posteriores licencias de conducir. Y acá hago un alto ustedes habrán 

observado que teníamos problemas con los cortes con las motos el año pasado, y la verdad es que 

no le hacía bien a nadie, ni a los abuelos que estaban en el hogar de ancianos, ni a la gente que 

estaba internada en el hospital, y al ciudadano común cualquiera de nosotros que trabajamos y 

que necesitamos descansar de noche, observaron que ese ruido prácticamente ya no está más, se 

tomaron medidas muy duras, tuvimos serios inconvenientes, mis autoridades como quien les 
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habla, pero se secuestraron más de 18 motos en los propios domicilios de los vecinos, haciendo 

todo a través de la justicia, no hay otra forma de hacerlo, todos tenemos derecho a divertirnos 

pero también tenemos derecho a descansar y por eso se tomó esa medida. En el año 2014 

creamos la oficina municipal de información al consumidor, desde entonces se evacuaron 

consultas y se realizaron  950 denuncias formales de consumidores, correspondientes a telefonía, 

internet, planes de ahorro, bancos, tarjetas de créditos, viajes, infracciones de tránsitos, etc. se 

arribó a una solución en el 98% de los casos. Y la oficina ahora está prestando servicios en los 

barrios, en Villa Cacique y Barker también porque queremos estar cerca de los vecinos y además 

hay vecinos que no se acercan al municipio a presentar y esto es totalmente gratuito quiero 

decirlo también, donde el vecino se acerca y se presenta y fue estafado por un comerciante o el 

banco pretende cobrarle algo que no tiene que cobrarle o las distintas situaciones que se 

presenta, en este tema realmente hay un avance muy importante y se les va solucionando 

muchísimo los temas a los vecinos. A lo largo de estos últimos años hemos invertido fuertemente 

en la seguridad de los vecinos a pesar de la falta de respuestas del gobierno provincial anterior, 

porque realmente yo les puedo asegurar no solamente habló como intendente de Benito Juárez si 

no hablo por todos los intendentes de la provincia de Buenos Aires, nos tuvimos que hacer cargo 

de la seguridad, y estoy hablando de todos los intendentes de mi partido político y de otro partido 

políticos, porque realmente no fuimos atendidos ni escuchado ante las necesidades para mejorar 

la seguridad y en esto tuvimos gracias al aporte de todos ustedes con sus impuestos más un dinero 

que gira la provincia poder mantener la seguridad en estado de alerta permanente y haciendo 

prevención, porque cuando se rompen los motores o se rompen las cubiertas más el combustible, 

más todo lo que necesita cada destacamento o patrulla rural si queremos que funcionen tienen 

que tener los recursos y para tener los recursos se llama plata y para eso hay que ponerse o 

hacerse el distraído y dejar a una comunidad y soltarle la mano a la comunidad y que pase lo que 

venga, eso pasa cuando nos hacemos los distraídos, y en este sentido los 135 municipios nos 

tuvimos que hacer cargo de esta situación y espero que en esta nueva gestión cambie esto que 

estoy planteando. También hemos colocado cámaras de seguridad, contando con 138 en 

funcionamiento, en Barker, en Villa Cacique, en Tedin, en Benito Juárez y Mantenemos en 

funcionamiento 14 móviles policiales. Se adquirieron 2 canes para luchar contra la droga con un 

resultado muy importante y que realmente se habla poco de esto pero la verdad es que se hacen 

controles en Barker antes de ingresar a la cárcel, y también se anda con los canes en fiestas 

populares dentro de la gente, quizás por ahí se pueden haber dado cuenta o no pero realmente se 

han esclarecido muchos casos. Colaboramos con el funcionamiento de patrulla rural como así 

también con la comisaria de la mujer y la familia. Todo esto sumado a las obras de infraestructuras 

en subestación de Villa Cacique y puesto de vigilancia de Barker. Especialmente y una vez más, 

debo resaltar el acompañamiento brindado por los empleados municipales mis compañeros de 

trabajo, porque son ellos quienes sostienen la gestión de gobierno con su trabajo cotidiano.  A 

estos años de esfuerzo y colaboración hemos podido responder con mejoras salariales.  La política 

acordada y otorgada durante este periodo acumulo un poco más del 54% directamente al sueldo 

básico o sea si miramos todos los aumentos que hemos dado de enero del 2019 a enero del 2020 

da casi un 55% directamente al sueldo básico de todas las categorías y régimen horario de todo el 

personal municipal, cuando hablamos al sueldo básico estamos también beneficiando a los 

jubilados municipales, todos los sueldos logramos que fueran pagos en tiempo y forma como 

corresponde. Estas políticas están acompañadas de acciones que permitieron incrementar 

derechos para los trabajadores. Como lo son, que lo hemos consensuado con los sindicatos 
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municipales que todas las bonificaciones incrementen en la misma proporción que el salario 

municipal, que todos los incrementos conformen un solo concepto el salario básico, ya no más 

complementos, todo el personal de más de un año de antigüedad pasa a planta permanente, 

porque un trabajador municipal tiene que estar ocho o 10 o 15 años hasta que venga un 

intendente amigo o venga un secretario amigo y lo ponga en planta permanente, la gente que 

trabajó un año y ya dio por sentado que tiene responsabilidad y cumplió si no uno ya lo hubiese 

sacado antes, entonces estamos convencido de darle la estabilidad al trabajador municipal, no 

como en otras gestiones que pasaron años para poder pasar a planta permanente. Los cambios de 

categorías automáticas permiten que cada empleado tenga su carrera municipal durante la vida 

laboral, y pasó por este Honorable Concejo Deliberante lo que estoy diciendo para la re 

categorización del empleado trabajador municipal, el que era amigo del capataz o del intendente 

tenía categoría 14 y el que no tenía categoría uno, y se terminaba jubilado con categoría uno y así 

fue. Con un convenio colectivo de trabajo aplicado en todos los términos y derechos. Yo los invito 

a que  Busquen estas referencias en otros municipios y todas juntas no las van a poder encontrar, 

todos estos beneficios que le hemos dado al trabajador municipal y el respeto que tenemos hacia 

el trabajador municipal.  Es una visión clara de los objetivos cumplidos a paso firme, de manera 

participativa, logrando incluso trasladar estas acciones a nuestros jubilados municipales. La 

continuidad de estas acciones permitirá a la municipalidad concretar acciones y brindar cobertura 

de acuerdo a las necesidades que nuestra comunidad exige. Para culminar quiero agradecer a 

todos los vecinos que a través del voto el 27 de octubre me han dado la oportunidad de ser 

intendente por el periodo de 4 años más y que junto a un gran equipo de hombres y mujeres nos 

seguiremos brindando al máximo para que nuestro querido partido de Benito Juárez siga 

creciendo. Agradecer a mi familia. E invito a todas las instituciones y vecinos a que sigamos 

trabajando juntos. De esta manera doy por iniciado el periodo legislativo 2020. 

 

HABLA EL SEÑOR PRESIDENTE: bueno finalizando este orden del día y con este acto institucional 

de la democracia en el año del bicentenario de la provincia de Buenos Aires había omitido 

manifestarlo cuando hice uso de la palabra pero este es el año del bicentenario de la provincia de 

Buenos Aires así que aprovecho también proponer ambos bloques que integran este Honorable 

Concejo Deliberante y ya lo hemos hecho con otras situaciones que han pasado de aniversarios y 

de recordatorios para que se presente un proyecto en este recinto para que toda la 

documentación que sea emanada tanto el departamento deliberativo como del ejecutivo lleve 

descrito en cada uno de los folios que integran los expedientes y demás documentación que este 

año 2020 es el año del bicentenario de la provincia de Buenos Aires. Personalmente desearles a 

los señores y señoras concejales un excelente año legislativo en el cual podamos consensuar y 

construir las mejores ordenanzas y los mejores proyectos para lógicamente mejorar la calidad de 

vida de los vecinos de Benito Juárez que para eso nos votan y nos ponen en estos lugares y en 

estas bancas. Así que sin mucho más para agregar agradecerle nuevamente a nuestro intendente 

municipal por las palabras e invito a la vicepresidentas del cuerpo y a los presidentes del bloques 

arrear el pabellón nacional. Siendo las 21 horas 17 minutos damos por finalizada la sesión del día 

de la fecha. 

 

 


